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Comunicat de presă 
Prima întâlnire bilaterală româno - turcă în domeniul matematicii,  

la Universitatea „Ovidius” din Constanța 
 
Universitatea „Ovidius” din Constanța, prin Facultatea de Matematică și 

Informatică, a fost organizator și gazdă a Primului Colocviu de Matematică Româno – 
Turc, „The First Romanian-Turkish Mathematics Colloquium”, desfășurat în perioada 
14 – 18 octombrie a.c. Evenimentul este o premieră absolută, fiind prima întâlnire 
bilaterală româno - turcă în domeniul matematicii. Evenimentul a fost organizat de 
Universitatea „Ovidius” din Constanța, Universitatea Galatasaray din Turcia și 
Consulatul General al Republicii Turcia la Constanța. 

La deschiderea oficială a conferinței au fost alături de principalii organizatori ai 
întâlnirii - prof.univ.dr. Constantin Popa, prorector al UOC și lect.univ.dr. Denis 
Ibadula, șef al comitetului de organizare: Excelența Sa Ali Bozcalıșkan, Consulul 
General al Republicii Turcia la Constanța, prof.univ.dr. Mihai Gîrțu, prorector al UOC, 
prof.univ.dr. Lucian Beznea, directorul Institutului de Matematică al Academiei 
Române, prof.univ.dr. Muhammed Uludağ, Șeful Departamentului de Matematică al 
Universității „Galatasaray” din Istanbul, lect.univ.dr. Alexandru Bobe, decan al 
Facultății de Matematică și Informatică din cadrul UOC, Zeky Uysal, Președintele 
Asociației Oamenilor de afaceri turci din Dobrogea, unul dintre sponsorii conferinței, 
Baykara Atilla – Secretarul General al Asociației Oamenilor de afaceri turci din 
Dobrogea și Meriem Mambet, co-Președintele Asociației Saladin Agiacai și 
proprietarul Hotelului Aurora din Mamaia, de asemenea unul dintre sponsorii 
conferinței. 

Temele principale ale colocviului au vizat subiecte actuale de cercetare din 
domeniul matematicii pure (geometrie algebrică, teoria numerelor, topologie, algebra 
comutativă, analiza matematică, geometrie diferențială) și cel al matematicii aplicate.  

Toți cei prezenți au salutat organizarea unei asemenea întâlniri și au apreciat 
desfășurarea unei conferințe bilaterale româno – turce. „Poporul român și cel turc au 



 

 

o istorie comună, iar ca urmare au și o moștenire culturală comună. Suntem încântați 
că astăzi adăugăm un nou capitol relațiilor culturale și științifice dintre România și 
Turcia. Am invitat cadre didactice universitare și cercetători din Turcia să cucerim 
împreună vastele domenii ale matematicii”, a precizat lect.univ.dr. Denis Ibadula, 
Facultatea de Matematică și Informatică, din cadrul UOC, principalul organizator al 
intalnirii. 

După deschiderea oficială, oaspeții au efectuat un tur al Facultății de 
Matematică și Informatică, pe parcursul căruia prof.univ.dr. Mircea Popovici a 
prezentat Laboratorul de Realitate Virtuală și Augmentată, iar studenții din anul al III-
lea, îndrumați de lect.univ.dr. Ozten Chelai, au prezentat un proiect de robotică printr-
o demonstrație.  

Participanții la conferință au avut parte de o surpriză deosebită: gastronomia 
orientală a intersectat matematica printr-un show culinar turcesc organizat joi seara, la 
Hotelul Aurora din Mamaia. Evenimentul a fost oferit de Yunus Emre - Institutul 
Cultural Turc din Constanța, Consulatul General al Republicii Turcia la Constanța, 
Asociația Saladin Agiacai, Hotelul Aurora și Golden Baklava. Sprecial pentru această 
acțiune, au fost gătite preparate tradiționale orientale de doi bucătari din Turcia. 
Ansamblul „Doina Dobrogei”, din Medgidia, a prezentat un program artistic cu 
dansuri tradiținale dobrogene și dansuri tradiționale turcești. 

Facultatea de Arte din cadrul Universității „Ovidius” din Constanța a oferit 
oaspeților, vineri, 16 octombrie, o seară românească, marcată printr-un spectacol cu 
muzică și dansuri. În ultima zi a conferinței, sâmbătă, 17 octombrie, a fost programată 
o excursie la importante puncte arheologice și religioase ale Dobrogei: Monumentul de 
la Adamclisi, Muzeul Callatis din Mangalia și Geamia Esmahan Sultan - cel mai vechi 
lăcaș de cult musulman din România. 

Prima ediție a Colocviului de Matematică Româno - Turc a fost un eveniment 
foarte reușit, apreciat de participanți. Directorul Institutului de Matematică al 
Academiei Române, prof.univ.dr. Lucian Beznea, și-a manifestat dorința ca pe viitor 
instituția pe care o conduce să se numere printre organizatorii manifestării. Totodată, 
Societatea de Științe Matematice din Turcia s-a arătat interesată de implicarea în 
organizarea celei de-a doua ediții a conferinței, în 2017. 

 
Biroul de presă al Universității „Ovidius” din Constanța,  

18 octombrie 2015 
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